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平成３１年第４回上里町教育委員会定例会 議事日程

日 時 平成 31 年 4 月 24 日（水）午後 3時

場 所 上里町役場 ３階 教育委員会室

１ 開 会

２ 前回会議録の承認

３ 議 事

（１） 議案第 14 号 平成 31 年度要保護及び準要保護児童・生徒の認定について

（２） 議案第 15 号 平成 31 年度奨学資金貸付選考の意見について

（３） 議案第 16 号 第 15 採択地区教科用図書採択協議会規約の一部を改正する

規約について

（４） 議案第 17 号 第 16 採択地区教科用図書採択協議会委員の選出について

（５） 議案第 18 号 平成 31 年度上里町教育予算（5月補正）について

（６） 報 告 事 項 承認第 1号 専決処分の承認を求めることについて

（７） その他

４ 教育長報告

５ その他の事項

次回の教育委員会日程について 日 時 平成 年 月 日（ ）時 分

場 所

６ 閉 会

【 休 憩 】

〇 教育委員会報告・連絡会議



平成３１年第４回上里町教育委員会会議録

招集月日

会議日程

招集者及び宣告者

平成３１年４月２４日（水）

開 会 午後３時

教育長 下山 彰夫 議 長

閉 会

教育長 下山 彰夫

招集場所 上里町役場 ３階 教育委員会室

午後３時４５分

教 育 委 員

教 育 長

委 員

委 員

委 員

委 員

下 山 彰 夫

阿久戸 嘉彦

○

○
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〇

○

安 藤 寛 和

島 﨑 勝

相 川 崇 樹

※出席者○印・欠席者×印
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職
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学校教育課長

学校教育指導室長

学校教育指導室長補佐

高橋 淳

松本 顕記

委

員

出

席

状

況

＜挨拶・開会宣言＞

前回会議録の確認をお願い致します。ご質疑等ございましたらご発言

願います。

＜特になし＞

特に無いようですので、前回の会議録については、ご承認頂けたもの

といたします。事務局は手続きをお願いします。今回の会議録署名委員

は、阿久戸委員にお願い致します。

なお、議事に入ります前に、前回の教育委員会の連絡会議におきまし

て、安藤委員より教育長職務代理者の職を辞させて頂きたい旨のお申し

出がありました。このため、今月の教育委員会にて新たな職務代理者を

指名させて頂きます、とお話をさせて頂きました。従いまして本日新た

な職務代理者を指名させて頂きますが、阿久戸委員にお願いしたいと存

じますが、いかがでしょうか。

＜異議なし＞

阿久戸委員いかがですか。

力不足ですが、よろしくお願いします。

１．開会

教育長

２．前回会議録の承認

教育長

委員

教育長

委員

教育長

阿久戸委員
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山田 真奈美

学校教育指導室長補佐

勝山 寛美

学校教育課教育庶務係長

伊藤 覚

櫻井 達夫

生涯学習課長兼郷土資料館長



教育長

３．議事

教育長
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ありがとうございます。

それでは本日の議事に入りたいと思いますが、本日の議事は議案が

5件、報告事項が 1件であります。

始めに、議案第 14 号平成 31 年度要保護及び準要保護児童生徒の認

定について、を議題といたします。事務局説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 14号平成 31 年度要保護及び準要保

護児童生徒の認定について、説明申し上げます。

提案理由でございますが、要保護及び準要保護児童生徒を認定し、

学校運営の円滑化を図るため、本案を提出するものであります。

概要及び内容について説明いたします。

始めに概要でございますが、平成31年3月16日から4月15日までに申

請のありました、継続及び新規の申請者について、上里町要保護及び

準要保護児童生徒就学援助実施要綱第5条に基づき認定を行いたいも

のであります。

続きまして、認定内容でございます。認定区分が要保護の継続10件

20名と、準要保護の継続並びに新規申請19件25名であります。

資料の 1ページは、生活保護受給を理由とした要保護の申請です。

2ページは、非課税を理由とした準要保護の申請で、1件が継続申請、

2件が新規の申請です。3ページは、児童扶養手当の受給を理由とした

準要保護の申請で、6件が継続申請、3件が新規での申請となります。

4ページは、職業不安定を理由とした準要保護の申請で、5件が継続

申請、2件が新規での申請となっています。

なお、職業不安定を理由とした準要保護の申請につきましては、算

定表のとおり全ての申請において、所得基準が算定基準以下となって

おりますので、認定となります。

以上、議案第14号の提案説明とさせていただきます。慎重ご審議の

上、ご議決賜ります様、お願い申し上げます。

＜申請者の詳細説明内容・質疑応答の内容は非公開＞

議案第 14号につきましては、事務局提案のとおり、準要保護児童生

徒と認定する事でよろしいでしょうか。

＜異議なし＞
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議案第14号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続きをお

願いします。

次に議案第15号平成31年度奨学資金貸付選考の意見について、を議

題とします。事務局説明願います。

議案第15号平成31年度奨学資金貸付選考における意見について、説

明申し上げます。

提案理由でございますが、上里町長より平成31年度上里町奨学資金

貸付申請について、教育委員会の意見を求められたので、本案を提出

するものです。

概要及び内容について説明申し上げます。

始めに概要でございますが、申請された者の実情を、上里町奨学資

金貸付条例第2条の要件により調査した結果について、同条例第3条の

規定に基づき、教育委員会の意見を求めるものであります。

続いて内容でございますが、一覧表のとおり申請件数は1件で、申請

世帯の基準値が審査基準値を上回っておりますので、不認定となるも

のです。

以上で、平成31年度奨学資金貸付選考における意見についての提案

及び内容説明とさせて頂きます。慎重ご審議を賜ります様お願い申し

上げます。

＜申請者の詳細説明内容・質疑応答は非公開＞

只今、議案第15号につきまして説明がありました。内容は平成31年

度奨学資金貸付選考における意見を町長より求められましたので、教

育員会として答申するものです。内容は、説明のとおり本年度の奨学

資金貸付申請者1件について、基準値が審査基準値を上回っているため

不認定となるものです。

このことにつきまして、教育委員会として、不認定とした調査結果

に対し、「異議なし」として回答したいと思いますがよろしいでしょう

か。

＜了解＞

議案第15号に関しては、教育委員会として、異議はありませんので、

事務局はその旨の回答をお願いします。
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続いて議案第16号第15採択地区教科用図書採択協議会規約の一部を

改正する規約について、を議題とします。事務局説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 16 号第 15採択地区教科用図書採択

協議会規約の一部を改正する規約について説明いたします。

提案理由ですが、昨年度まで埼玉県の教科書採択地区数が 23であっ

たものが今年度より 25となった事に伴い、上里町教育委員会が所属す

る第 15 採択地区教科用図書採択協議会の規約の一部を改正する必要

が生じたためです。

改正の内容ですが、題名を第 16 採択地区教科用図書採択協議会規約

に改め、規約第 1条中「第 15 採択地区」を「第 16 採択地区」に改め

るものです。

資料 2ページに改正前、改正後の新旧対照表を添付してございます

ので、ご確認下さい。

以上で、議案第16号の提案及び内容説明とさせて頂きます。慎重ご

審議の上、ご議決賜ります様お願い申し上げます。

只今、議案第 16 号につきまして説明がありました。内容は県内の教

科書採択地区数の増加に伴い、当第 15 採択地区の規約を変更するもの

です。この事に関しまして、ご意見等ございますか。

＜特になし＞

特に無いようですので、議案第 16号は提案のとおり決する事でよろ

しいでしょうか。

＜異議なし＞

議案第16号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続きをお

願いします。

次に議案第17号第16採択地区教科用図書採択協議会委員の選出につ

いて、を議題とします。事務局説明願います。

ご提案申し上げました議案第17号第16採択地区教科用図書採択協議会

委員の選出につきまして、ご説明申し上げます。
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提案理由ですが、令和2年度から使用する、上里町立小学校用教科用

図書と上里町立中学校用教科用図書、特別な教科道徳は除きます、の

採択に伴い、第16採択地区教科用図書採択協議会規約第4条第1項に規

定する採択協議会委員を選出したいので、本案を提出するものです。

内容につきまして、氏名は、上里町教育委員会阿久戸嘉彦 教育委員

です。任期は、令和元年５月７日から令和２年５月６日までの１年間

となります。

以上で、議案第17号の提案及び内容説明とさせて頂きます。慎重ご

審議の上、ご議決賜ります様お願い申し上げます。

只今、議案第 17 号につきまして説明がありました。内容は、第 16

採択地区教科用図書採択協議会規約の規定により、郡市 4市町の教育

委員会から各々教科書採択協議会委員を選出する事となっています。1

名は教育長、もう１名は教育委員の中から選ぶ事となっており、慣例

的に職務代理者の方にお願いしてきた経緯があります。従いまして、

本日開会の前に阿久戸委員に職務代理者として指名させていただきま

したので、阿久戸委員に当協議会委員をお願いしたい、との提案であ

りました。この事に関しまして、ご意見等ございますか。

＜特になし＞

特に無いようですので、議案第 17号協議会委員の選出は阿久戸委員

を選任させて頂く事でよろしいでしょうか。

＜異議なし＞

議案第17号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続きをお

願いします。

続いて議案第18号ですが、本案は、来月の8日に議会臨時会が開催さ

れることとなり、教育委員会関連予算の補正について上程する案件が

ございましたので、急遽提案をさせていただきました。なお、議会へ

の上程を予定している内容ですので、秘密会とさせて頂きます。

事務局説明願います。
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＜議案第18号の説明内容・質疑応答は非公表＞

只今、議案第 18 号について、説明がありました。この内容で、上里

町議会 5月臨時会へ教育委員会関係予算として上程したいと思います

が、よろしいでしょうか。

＜了承＞

教育関連補正については、説明の内容で上程をさせて頂きます。

続いて、報告事項として承認第 1号専決処分の承認を求めることに

ついて、事務局説明願います。

承認第1号専決処分の承認を求めることについて、説明いたします。

内容は、学校運営協議会委員の委嘱及び任命について、上里町教育

委員会教育長に対する事務委任規則第2条2項の規定により、別紙のと

おり専決処分を行いましたので、同規則第3項の規定により、委員会に

報告し、ご承認を求めるものです。

理由としまして、上里町立上里中学校の学校運営協議会委員の選出

において委員の交代がありましたが、委員の委嘱及び任命に関し、教

育委員会を招集するいとまが無く、平成31年4月1日付、上里町教育委

員会名で学校運営協議会委員の任命を行う専決処理をしましたので、

報告いたします。慎重ご審議によりご承認の程よろしくお願いいたし

ます。

只今、報告事項につきまして説明がありました。本来であれば、学

校運営協議会委員の交代に伴う新委員の委嘱及び任命は、委員会にお

諮りし決定するものですが、学校が年度当初に学校運営協議会を開催

したい意向がございましたので、専決処分により協議会委員を任命さ

せて頂きました。委員の名簿は資料に添付されておりますので、ご確

認下さい。なお、他の学校はまだ学校運営協議会委員の選出が終了し

ておりませんので、上里中学校の委員のみの任命についてご承認を頂

きたいと思います。この件に関しまして、ご質問等ございますか。

新しく委員になった方はいらっしゃいますか。
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2 名いらっしゃいます。

ＰＴＡ会長が代わられたのと、元公民館長に代わり元学校教育課長

が任命されています。

本専決処分は別添名簿のとおりです。ご承認頂けますでしょうか。

＜了解＞

報告事項、承認第 1号はご承認頂けたものといたします。

次にその他ですが、皆様から何かございますか。

＜特になし＞

特に無いようですので、次に教育長報告をいたします。

昨日全県の教育長協議会が浦和で開催されました。冒頭挨拶で、県

の教育長がお話しされた事を何点か報告いたします。

始めに障害者雇用の件です。今まで障害者雇用を各部署で行ってい

ましたが、部署の枠を超え障害者雇用の担当を作ったという事で、県

も今後この件について力を注いで行くという事です。

第 3期の教育振興計画が策定され、県内各教育委員会もこの計画に

基づいた教育を推進してほしい、との話がありました。この振興計画

につきましては、後日資料提供がありますので、委員の皆様にもご覧

いただきたいと思います。

国・県の学力学習状況調査が 4月当初に終了した件です。なお、今

回の国の中学校の調査においては、英語の聴く・話す、の項目が初め

て実施され、混乱が心配されましたが、上里町においては混乱するこ

となく終了できましたので、報告させていただきます。

働き方改革が大きな話題となっており、県もその改革に向け、業務

改善方針を出す事になっておりますが、まだ保留となり出されてはお

りません。町はあくまで暫定的な方針ですが、各学校に示させて頂い

ております。

メンタルヘルスが近年叫ばれており、教職員の精神疾患が増加して

いる状況もありますので、メンタルヘルスもしっかりやってほしい、

と言う事でした。
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またその中で、教育長が気に掛けておりましたのが自殺予防です。

今までのデータから長期休業明けに急増する傾向があるため、今月末

からのゴールデンウィークを上手く乗り切って頂きたいとの事でし

た。このことにつきましては、先日別案件で臨時校長会が開催されま

したので、その席で各校長に対し注意喚起を行っております。

もう 1点、いつも話題となる教職員の不祥事問題です。この件は、

今後も県と市町村の教育委員会が連携を密にし、根絶に向け取り組ん

で行きたい、との事でした。

昨日の協議会の中で講演会がありました。題目は、障害者雇用に関

し、これからの障害者雇用と就労支援という内容でした。

上里町の学校にも障害者雇用の話が来ておりまして、連休明けには

この件について取り組まなければなりません。県の方針は上里町で3

名の障害者を雇用してほしいとのとの事です。障害者を3人雇用する

と、1人の就労支援者の雇用に要する費用を県が負担してくれるという

事ですが、実際の雇用に当たりどの様に障害者を雇用したら良いか、

どの様に就労支援者を探したら良いか、と言った事等を連休明けに町

内在住の元県立養護学校長のご意見を伺いながら方針を決めて行きた

いと思います。この件について進捗がありましたら委員の皆様に報告

してまいります。また、教職員の障害者雇用も今後考えて行かなけれ

ばならない事です。今は教員の採用枠の中に障害者枠が含まれる、そ

の様な社会の状況となっている、という事です。

以上、教育長報告といたしますが、ご質問等ございますか。

＜特になし＞

特に無いようですので、その他の事項で次回の定例教育委員会の日

程を決めたいと思いますが、次回は、5月 29 日午後 1時 30 分からお

願いしたと思います。委員の皆様のご都合はいかがでしょうか。

＜了解＞

では、次回の定例教育委員会は、平成31年5月29日水曜日、午後1時

30分より、役場3階教育委員会室で行います。



６．閉 会

教育長

会

議

進

行

状

況

本日の議事につきましては全て終了しました。

これをもちまして、4月の定例教育委員会を閉会とさせていただき

ます。皆様、ご苦労様でした。

会議録署名人（教育長）

会議録署名人（委員）

会議録調製者（学校教育課長） 高橋 淳


